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23ª Sessão Ordinária Legislativa de 01 de setembro de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

2ª Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 01 (um) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

desejando as boas vindas a todos e elogiando as ações da gestão municipal. Após, 

determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-

se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes 

(Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves 

Aquino, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). 

Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os 

trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata 

da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, a vereadora Drª Carol Magalhães 

solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e 

publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores inscritos 

no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande 

expediente. O vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se pronunciar, começa 

informando que no dia de amanhã haverá leilão no povoado São Raimundo, em louvor a 

festa que está ocorrendo, festa essa que é a primeira com o apoio do representante do 

lugar, Senhor Iran, que segundo o orador busca por melhorias para o povoado. 

Parabeniza os organizadores. Informa ainda, que está sendo executado o serviço de 

recuperação do acesso entre o Óleo, São Raimundo e Balança para facilitar o tráfego, 

principalmente nos dias de domingo - o dia da feira do Óleo, porque há pessoas se 

organizando para ter uma linha de transporte para essa feira. Diz que a prefeita 

disponibilizou um carro de som para animar a referida feira, como também barracas 

para as pessoas que não tem, expor os seus produtos para a venda – agradece tanto a 
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prefeita como a secretária de desenvolvimento rural pelo apoio que vêem dando àquela 

para o crescimento da feira. Sobre a questão da recuperação das estradas, pede paciência 

ao povo da zona rural por afirmar que ainda não está na hora de consertar devido haver 

locais que causam ainda atoleiros e não ser possível fazer um trabalho com qualidade. 

Mas, assegura que a prefeita e o secretário de infraestrutura estão empenhados para 

resolver a situação e tão logo seja possível, o trabalho de recuperação será feito com a 

colocação de piçarra nos locais que precisarem. Fala sobre o seu trabalho na Usina 

Utinga Leão, como empreiteiro, e, comunica as pessoas interessadas a trabalhar na 

colheita da safra de cana deste ano que tem vaga e devem o procurar. Diz ter cobrado a 

prefeita e ao secretário de infraestrutura a colocação de placas indicativas com o nome 

das comunidades rurais do Malembá ao Povoado São Raimundo e informa que daqui a 

um mês todas estarão sendo postas para identificação dos sítios. Fala que essa questão é 

importante para que as pessoas possam apresentar um comprovante de residência, 

excepcionalmente os cidadãos que residem em São Raimundo e adjacências que 

pertenciam ao município de Águas Belas e passaram a pertencer a Santana do Ipanema. 

No entanto, diz que os agentes de saúde já estão recebendo uma declaração para 

preencher e passar para o pessoal comprovando que aquele cidadão mora no município, 

daí, esse comprovante servirá para transferência do título para Santana do Ipanema. 

Além disso, informa que a prefeita irá levar a justiça eleitoral itinerante para realizar um 

mutirão no Povoado São Raimundo, no intuito e facilitar a vida dos moradores no 

processo de tirar o primeiro título ou fazer a transferência. Para terminar, o vereador 

Manoel Vanderley diz se sentir muito agradecido pelos elogios que escuta do povo ao 

trabalho realizado pelo “governo de confiança”, (gestão da Drª Christiane Bulhões). 

Seguindo, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que inicia dizendo que esta semana 

participou, em Maceió, de um evento de suma importância para as mulheres - o fórum 

estadual sobre políticas públicas para as mulheres, encerrando, dessa forma, com “chave 

de ouro” o agosto lilás. Comenta o evento dizendo ter ficado encantada com a palestra 

da ministra da mulher – Cida Gonçalves, onde a mesma falou da importância da 

inserção da mulher na política, mas, ressaltou que o número de vagas ainda é pequeno e 

incentivou as participantes a trabalhar mais para conquistar um maior espaço. Frisa que 

a ministra foi agraciada com a medalha de mérito república Marechal Deodoro da 
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Fonseca – “a melhor honraria do Estado de Alagoas”, em reconhecimento ao trabalho 

que desenvolve no ministério da mulher. Diz estar se sentindo muito feliz porque 

Alagoas vai ser contemplada com três “Casas da Mulher Brasileira”, sendo uma em 

Santana do Ipanema. Cita algumas mulheres que desempenham funções de destaque, 

como a Delegada Drª Daniele, da 4ª Delegacia Regional, a quem deixa a sua gratidão 

pelo trabalho que realiza, e, a promotora de justiça Drª Viviane Karla, destacando que a 

mesma foi agraciada nesta Casa com um título de cidadã honorária de Santana do 

Ipanema pelos relevantes serviços prestados a comunidade santanense. Agradece e 

elogia o trabalho realizado pela Secretária de Estado da Mulher, Senhora Maria José por 

afirmar que a mesma muito fez em defesa da mulher alagoana. Rende elogios também a 

governador Paulo Dantas dizendo que é o único governador do Brasil que tem um 

secretariado com a maioria mulheres. Agradece a Drª Christiane por ter levando em 

torno de vinte e cinco mulheres para participar do evento acima mencionado. 

Parabeniza todos os psicólogos pelo dia dedicado a eles, comemorado esta semana.  

Informa que participou do encerramento da semana do bebê, realizado na Creche Dr. 

Isnaldo Bulhões (povoado Óleo), e, parabeniza o coordenador do selo Unicef – Ewerton 

Gaia, pela organização do evento. Elogia a feira do Povoado Óleo, diz que sempre vai a 

essa feira e encerra. Na sequência, o presidente Moacir Júnior passa a presidência 

para a vereadora Josefa Eliana enquanto usa a palavra na tribuna. Começa falando sobre 

a importância de ser comemorada a semana da pátria e diz sentir orgulho de ser 

brasileiro. Fala sobre os avanços no desenvolvimento de Santana do Ipanema e diz ter 

saído com os seus pais para dar uma volta pelas obras realizadas e em um dia não foi 

suficiente para visitar todas, tendo em vista o grande número existente. Agradece a 

secretaria municipal de infraestrutura e ao “disque luz” pelo trabalho realizado em todo 

município. Cita a construção de quadras de esportes, para o incentivo ao esporte; de 

duzentas e cinquenta casas, para as pessoas atingidas pelas enchentes e a construção da 

praça do bairro São José, como exemplo do trabalho do executivo, com o apoio do 

deputado Isnaldo Bulhões. Destaca que o mencionado deputado pediu a prefeita Drª 

Christiane, no dia da posse, para cuidar o povo de Santana do Ipanema e a mesma está 

desempenhando um trabalho de excelência que está fazendo com que este município 

seja referência em nível regional, estadual e nacional em todas as áreas. Como exemplo, 
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cita a área da saúde que foi agraciado com um prêmio, em Brasília, de um projeto 

desenvolvido pelos profissionais deste município. Elogia a atuação da prefeita e pelo 

fato da vereadora Eliana ter pedido a palavra para falar da importância da indicação que 

apresenta solicitando que esta Casa crie a procuradoria da mulher, adianta que a mesma 

pode contar com o voto e com o apoio de todos os edis. Ressalta que a prefeita tomou a 

iniciativa de enviar a esta Casa um projeto para criação da secretaria da mulher e está 

vindo para Santana do Ipanema, por meio do governo do Estado, a “Casa da Mulher”. 

Elogia a atuação do governador Paulo Dantas e do Secretário de Estado da Saúde, Dr. 

Gustavo Pontes, sobretudo, pela implantação do “programa bate coração”. Por não 

haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior 

determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam apenas 02 (duas) 

indicações de autoria da vereadora Josefa Eliana, as seguintes: Indicação nº 50/2023 

– solicita a criação de um centro de atendimento integrado para pessoas com Transtorno 

Espectro Autista para oferecer atendimento multidisciplinar a crianças e adolescentes de 

forma interdisciplinar e humanizada. Indicação nº 51/2023 – solicita que a Mesa 

Diretora crie a procuradoria da mulher neste Poder Legislativo de Santana do Ipanema. 

Terminada a leitura, o presidente submete as proposições a votação, sendo as mesmas 

aprovadas por unanimidade. Por não haver mais nada a tratar, o presidente declara 

encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, 

e, para constar, Segunda Secretária, vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o 

registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 

 


